



元朗寶覺小學

YUEN LONG PO KOK PRIMARY SCHOOL

校訊
第18期
2021年7月

地址：香港新界元朗洪水橋丹桂村路 55 號
電話：2476 2258

傳真：2474 6894
電郵：ylpokok@ylpokok.edu.hk



學校網址

Facebook 專頁



圖書館換新裝

本學年學校的中央圖書館來了一次大變身，全新裝潢的圖書館設計新穎、色彩悅目，令同學在此知識的寶庫中享受閱讀的樂趣。

圖書館新設了三個區域，分別是「電子資訊區」、「悠閑閱讀區」及「閱讀樂園區」。在「電子資訊區」，同學除了可以利用平板電腦及點讀筆來進行電子閱讀外，更可以聽圖書館內的機械人說故事，甚至和他進行一會兒的互動交流。同學亦可在「悠閑閱讀區」內揀選喜愛的圖書，悠游自在地在書海中漫遊，享受閱讀的樂趣。如果同學想坐在舒適的台階上，無拘無束地閱讀，「閱讀樂園區」便適合不過了。牆上色彩繽紛的圖畫，讓大家尤如置身在閱讀樂園之中，快樂地「悅讀」。



圖書館 有個機械人！

小息時，同學到圖書館新設的電子資訊區與機械人見面，除了聽故事外，同學亦能與機械人進行互動交流。

同學亦可在電子資訊區利用平板電腦閱讀 AR 圖書，讓同學能更形象和立體地閱讀圖書，增添閱讀樂趣。

中文科

中文日活動

4月22日為本校中文日，當天活動豐富，包括成語動畫觀賞及各類攤位遊戲。學生能在饒富趣味的活動中學會中華文化及語文知識，如動物成語、文字起源、歇後語、書法及漢字正寫等。讓學生寓學習於娛樂，提升學習中文的興趣。



6A班陳可澄同學，憑着「在疫情中找到親情」的作品，勇奪由元朗區公民教育委員會、元朗區小學校長會協辦的元朗區公民教育徵文比賽季軍。



5A 吳樂昌及 6B 林棠茵同學參加由十八鄉鄉事委員會公益社中學舉辦的「元朗區小學生科普閱讀分享演講比賽」中表現出色並榮獲「高小組亞軍及優異獎」。



5A鍾嘉穎同學今年入選明報小作家培訓計劃，並於妙法寺劉金龍中學舉辦的「妙法盃」徵文比賽中獲得優異獎的佳績，令人鼓舞。



4A 翟珮如同學參加由港城西北扶輪社、珠海學院中國文學系和英國語文學系及鐘聲慈善社胡陳金枝中學聯合舉辦的「新界西區『兩文三語』菁英大比拼」比賽，在百多名的參賽者中脫穎而出晉身十強，表現優秀並榮獲「高小組兩文三語優異獎」。

本校中文科透過校本課程，運用中國經典名著作為教材，配合活動教學，提升學生語文水平之外，更能讓學生認識中華文化及豐富他們的想像力，啟發智慧。

English Friday

Students love chatting to and interacting with English teachers in a “polite” way every Friday and being polite is the theme of this year at Po Kok. They enjoy playing the booth games run by the English Ambassadors in the basketball court. They also really enjoy the story-telling time with the NET teachers.

英文科

Mr Don,
our NET teacher



Ms Niki,
our ELTA teacher



English Week— Be a Polite Po Kok Kid

The theme of this year's English Week is ‘Be a Polite Po Kok Kid’. Students experienced communicating in different scenarios designed by our teachers such as in a restaurant and in the supermarket. Halloween Parade and booth games sections always make our students enjoy and laugh a lot! They practiced using English in a polite manner in different settings to try out new vocabulary that they have learned. It was such a fun filled day.

SCOLAR English Alliance

Our school collaborated with SCOLAR to give the students an opportunity to familiarize themselves with elements of story writing, develop their vocabulary and comprehension skills, as well as build up confidence in spoken and written English. Students were highly engaged in shared reading and grammar games such as mystery bag, build-it-up and magic dice. Learning English is so much fun!



數學科



堂上實作

二年級同學在數學課堂中進行量度活動，以培養學生量度感，鞏固同學量度長度的能力。



數學日

5月27日為數學日，讓學生透過不同活動（包括速算比賽、「尋找大雄」及攤位遊戲），把課堂所學的數學知識應用出來，並提升學生對學習數學的興趣及技巧。



本學年跨學科學習週的主題是「寶覺文學樂滿 FUN」，各級透過一本中文或英文的名著為主題，配合常識科 STEM 教育，學生能夠鞏固與 STEM 相關的知識和技能，提升他們解難和創新設計的能力，並運用於日常生活之中，以此概念製作出各式各樣的學習成品。

一年級 氣動車



二年級 磁力車



三年級 環保睡衣



四年級 保蛋降落傘



常識科

五年級 水火箭



六年級 運糧器



九年
慶

東蓮覺苑辦學九十周年音樂劇

光道十五號

山光道十五號

東蓮覺苑辦學 90 周年音樂劇



九十年前，蓮覺居士就是仰仗佛陀的慈悲智慧，立下興學育才，弘法利生的大願。當時世事多艱，物資匱乏，但無礙她創校建苑。(節錄自【東蓮覺苑辦學 90 周年音樂劇苑長的話】)

東蓮覺苑辦學 90 周年音樂劇將這個感動人心的故事呈現在大家的眼前，讓觀眾深深體會及反思先賢先哲慈悲博愛之心。

由三所東蓮覺苑主辦的中小學師生及東蓮覺苑「領袖才能與溝通技巧培訓課程」的學員，聯同資深演員白茵女士，於本年 5 月 25 日在香港大會堂的音樂廳，合演了一齣勵志的音樂劇。

音樂劇當天嘉賓雲集，並邀請了香港特別行政區政務司司長張建宗先生，於百忙中抽空蒞臨主禮及致訓辭，令典禮生色不少。



資深演員白茵女士
深情演繹林苑長



張建宗司長致訓辭



各單位代表在演出前先來一張大合照

自信寶覺人 歌舞展繽紛

元朗寶覺小學的師生，將多采多姿的校園生活由元朗搬到了香港大會堂的舞台上，經過了多月來的綵排，同學們充滿活力的演出，充份表現出元朗寶覺小學師生間的關愛及互勉精神。

載歌載舞，活力澎湃



同學的表演絲絲入扣



同學在台上的表現充滿了自信



陳彥龍老師粉墨登場



5A 陳依婷

我很喜歡舞蹈，在這次音樂劇的表演中我學會了演話劇，用感情去演繹對白，而跳舞更讓我可以利用肢體去表現自己。整個音樂劇都很有趣，無論是戲劇、唱歌，但我最喜歡的還是跳舞的部份。將來我也想向成為跳舞老師的方向發展，教導更多的學生。

4A 范名蕙

在一、二年級的時候，我參加了合唱團和小提琴班，讓我對音樂產生了濃厚的興趣。這齣音樂劇裏，我最喜歡的部份還是歌詠。幾首歌曲結合了戲劇和舞蹈的元素，有助我演繹歌曲時更加投入，出來的效果更動人心弦。我非常感謝學校給我一個演出的機會，老師也一直陪伴着我們練習，不斷鼓勵我們。

學生心聲



我們已經準備好了

4A 翟佩如

在這次音樂劇表演中，我能夠飾演一個非常重要的角色，讓我獲益良多。戲劇訓練，不但令我學到了演戲的知識，更讓我學懂了團結的重要性。我非常感激音樂的訓練老師，他給我這個演出機會，讓我能夠站在香港大會堂的舞台上表演。

3B 羅雋堯

我在這齣音樂劇中飾演安仔。安仔是一個飽受飢餓的小孩，他和媽媽、哥哥一起到東蓮覺苑尋找食物而被人發現，得到苑長的幫助得到一些食物充飢，通過這幕劇情，我瞭解到戰爭帶來的壞處，亦感受到當時香港市民生活的困難。我學會珍惜自己擁有的幸福，也會幫助有需要的人。

視覺藝術科



本校學生在網上膠樽劍球
設計比賽獲得小學組冠軍

美麗的風景
5A 江培琳

本校視藝科參加了由 Little Light Art Project 舉辦的〈Creative Sustainability-kids 100〉網上環保藝術工作坊，向日本視藝導師學習利用膠水樽、樽蓋等不同的廢物創作出各式各樣的藝術作品，包括：劍球、風車和汽車，以培養學生循環再用的環保意識，明白可持續發展的重要性。本校 3A 班林靖同學更獲得網上劍球比賽的小學組冠軍，真是可喜可賀！

學生作品



學生製作手抄紙



蓮花
5A 鍾欣怡



我的學校
1C 鄧望橋



自信有禮寶覺人
海報設計
6A 林沁彤



校內浴佛及佛教皈依典禮

校內浴佛活動

本校於5月18日當天舉行全校師生浴佛活動。同日下午，在東蓮覺苑苑長僧徹法師的主持下，舉行了皈依典禮。皈依者共21人。



場地佈置莊嚴



校長帶領師生員工進行浴佛典禮



同學們有秩序地分批浴佛



皈依典禮



東蓮覺苑苑長僧徹法師主持皈依典禮



大家誠心皈依三寶



典禮完成後大家來張大合照



「同心創佳績」 升中師友計劃



同學專心聆聽校長的訓勉說話



同學嘗試運用所學習的技巧



透過不同的活動，反思自己的升中目標



因應疫情，本年度的升中好友營於校內舉行

升中在小學階段來說是十分重要的，為了讓學生盡早作好準備，由五年級開始，學校為每名學生安排了一位資深老師，作為「升中師友計劃」的導師。導師會把學生分成4-5人的學習小組，並會定期約見學生。導師會輔導學生訂立升中目標、學習時間管理及各科溫習策略等，為升中各個階段作好學習及心態上的準備！

小五升中好友營

在五年級的下學期會安排一次兩日一夜的宿營。學生透過各類型的活動：例如步操訓練、夜行等。學生亦會學習訂立升中目標及實踐方法、團隊精神、高階思維能力及學習技巧等，培養出正面態度來面對升中的種種挑戰。今年因疫情影響，好友營改在校內以兩天日營的形式舉行。



周副校長教授的記憶法對學習很有幫助



通過步操訓練，培養紀律的生活



集思廣益，訓練團隊協作精神



只要互勵互勉，定可克服難關

元朗寶覺小學

2020-2021年度學生得獎紀錄

舉辦單位 / 機構	比賽名稱	參賽學生	所獲獎項
香港音樂及朗誦協會	第 72 屆校際朗誦節 朗誦比賽	31 人參加	21 人獲優異獎 9 人獲良好獎 6A 黃靖升 獲英詩獨誦季軍
元朗區公民教育委員會主辦 元朗區小學校長會協辦	元朗區公民教育徵文比賽	6A 陳可澄	季軍
鐘聲慈善社胡陳金枝中學	新界西區 [兩文三語] 菁英大比拼	6A 梁樂悠	最佳中文文章 高小組優異獎
香港教育大學及教育局	第七屆全港小學數學挑戰賽	5A 吳樂昌 5A 李均雄 5B 陳慧柔 6A 雷德裕	優異獎
十八鄉鄉事委員會 公益社中學	元朗區小學生科普閱讀分享 演講比賽	5A 吳樂昌 6B 林棠茵 6C 張景雄	亞軍 優異獎 良好獎
妙法寺劉金龍中學	妙法盃徵文比賽	5A 鍾嘉穎	優異獎
港城西北扶輪社、珠海學院 中國文學系和英國語文學系 及鐘聲慈善社胡陳金枝中學 聯合主辦	新界西區兩文三語 菁英大比拼比賽	4A 翟珮如	十強優異獎
香港中文大學醫學院賽馬會 公共衛生及基層醫療學院健 康教育及促進健康中心	學生健康軍團獎勵計劃	6A 陳宛萍 6B 林棠茵 6C 湯文萱	嘉許狀
教育局公益少年團 元朗區委員會	簡報設計比賽	5A 彭凱軒 5A 李鈞雄 6A 鄧嘉豪 6A 陳詠沁 6A 楊芷茵 6A 李悠靜 6A 楊家輝	優異獎
	WhatsApp 貼圖設計比賽	5A 江培琳	季軍

舉辦單位 / 機構	比賽名稱	參賽學生	所獲獎項
基督教香港信義會	第六屆 小學數學精英大賽	5A 吳樂昌 5A 劉穎濤 5A 江培琳 5A 鍾欣怡 5A 陳鎧源 5A 蔡家頌 5A 何天龍 6A 雷德裕 6A 黃靖升 6A 林穎晴	優異獎
香港藝術發展局	第十三屆校園藝術大使計劃	5A 江培琳 5A 鍾欣怡	藝術大使
香港佛教聯合會 會屬小學校長會	感恩惜福健康四格漫畫 創作比賽	1A 范梓謙 1A 鄧望橋 2B 蔡宗翔 3B 梁詩琪 3B 馮兆鈴 4B 麥倩麟 5A 江培琳 5A 鍾欣怡 5B 黎沛琪	初級組優異獎 中級組優異獎 高級組優異獎
Little Light Art Project	〈Creative Sustainability-kids 100〉網上膠樽劍球比賽	3A 林靖 3A 畢晴晴 4B 麥倩麟	冠軍 優異獎 優異獎
香港警務處	「元路友里」計劃	5A 吳樂昌 5A 文子欣 5A 彭凱軒 6B 韋永科 6C 張景雄 6C 盧健宗	嘉許狀
香港女童軍總會	優秀女童軍選舉 2021	6A 林穎晴	小女童軍組 優秀女童軍
語常會及語文基金撥款 教育局、康樂及文化事務署 香港公共圖書館協辦 香港電台普通話媒體支持	第二十三屆全港中小學 演講比賽 2021	1A 許雅芝 2A 李育慧 2A 陳欣琳	初小組優異星獎 初小組良好獎 初小組良好獎